



Выпуск ТМ-2011

Фото Г. Смирнова

## ГОРНОМУ ...

Ухожу. Все к тому шло, и точка.  
Ухожу — для того и явилась.  
Ухожу и пишу эти строчки.  
Ухожу. Своего я добилась.  
Мы с тобой все решили вначале.  
Мы тогда уже знали — так будет.

И с тобой мы друг другу не лгали.  
И мы знали — нас время рассудит.  
Уходя, ни о чем не жалею.  
Да и ты не печалься — знаю.  
Остаешься, а я убегаю.  
Вышло нам отведенное время.

Мне не грустно. Я счастлива.  
Странно.  
Ты так занят — не сразу заметишь...  
На листе сохрани я прощанье  
И оставлю с тобой рядом где-то...

Е. Ментий, выпускница

СОЗДАВАЯ  
НОВЫЙ ВУЗ

**МГГУ по просьбе Посольства Социалистической Республики Вьетнам в РФ стал участником проекта создания Вьетнамско-Российского технологического университета (г. Ханой).**

В мае этого года представители Московского Горного — ректор А.Корчак и главный ученый секретарь А.Вер-

жанский в составе делегации Минобрнауки России, прибывшей с официальным визитом во Вьетнам, приняли участие в переговорах по созданию Вьетнамско-Российского технологического университета (ВРТУ).

Цель проекта — подготовка квалифицированных специалистов для высокотехнологичных отраслей промышленности Вьетнамской Социалистической Республики (СРВ) и научно-исследовательской деятель-

## связи

ности на основе инновационных образовательных программ, а также содействие модернизации системы высшего образования СРВ в соответствии с современными мировыми стандартами.

МГГУ как головной вуз по направлению "Горное дело" в составе консорциума российских университетов будет участвовать в создании горного факультета Вьетнамско-Российского технологического университета, который образован на базе Технического института им. Ле Куи Дона.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Г. Смирнова

Невероятно быстро летит время: совсем недавно "ГС" печатала итоги зимней сессии, и вот уже студентами-горняками пройдена с успехом весна. Кто раньше, кто позже, но все достигли своего финиша. Мысли "марафонцев" заняты предстоящими каникулами. А кого-то впереди ожидает еще один "рубеж" — практика. Будем верить в наших ребят. У них все получится!

## форум

УГОЛЬ  
— СЫРЬЕ БУДУЩЕГО  
Международный форум "Уголь в мировой экономике" состоялся в Кемерово в мае.

Это событие прошло в рамках расширенного заседания Российского организационного комитета Всемирного горного конгресса (РОК ВГК). Организаторами форума стали администрация Кемеровской области и РОК ВГК, при поддержке Минэнерго России и Совета Федерации РФ.

Участие в форуме приняли представители законодательной и исполнительной власти, руководители организаций, ученые и специалисты в сфере угольной промышленности и энергетики. Московский Горный представлял ректор А.Корчак. Помимо России в работе форума участвова-

ли представители из Китая, Индии, США, Польши, Германии, Франции.

В своем приветственном слове губернатор Кемеровской области А.Тулеев отметил, что в будущем решение проблем энергетической безопасности для большинства стран будет связано

именно с углем. Его мировые запасы велики — только в Кузбассе они составляют более 500 млрд. тонн. В прошлом году объем добычи в области составил 185,5 млн. тонн, и если эти показатели сохранятся, то запасов в регионе хватит еще на тысячелетия. При этом Кемеров-

ская область добывает более 57% всего российского угля и 77% наиболее ценных коксующихся марок, закрывая все внутренние потребности российской экономики, как в энергетических, так и в коксующихся углях. 79% общероссийского экспорта — это также уголь Кузбасса. Бла-

годаря этому Россия занимает третье место в мире по поставкам энергетического угля после Австралии и Индонезии.

Заместитель министра энергетики РФ А.Яновский (кстати, выпускник МГГУ) подчеркнул, что угольная отрасль и отечественная энергетика, сохраняя славные традиции прошлых лет, выходят на качественно новый уровень развития. При этом все больше внимания уделяется инновационным технологиям при одновременном соблюдении самых высоких стандартов безопасности и производительности.

(Окончание на 2-й стр.)

## МГГУ: факты, события

## Поздравляем!

■ **С 90-летием** Я.Моссаковского, профессора кафедры ЭПП.  
■ **С 80-летием** А.Петросова, профессора кафедры ЭПП.  
■ **С 70-летием** И.Логачева, доцента кафедры физики; В.Косарева, доцента кафедры АОТ.  
■ **С 65-летием** В.Авдохина, ведущего кафедрой ОПИ; Ю.Лимонченко, старшего преподавателя кафедры ВМ.  
■ **С 60-летием** А.Ромашенкова, ведущего инженера кафедры АТ.  
■ **С 55-летием** Д.Караванина, учебного мастера кафедры ТХОМ.

■ **С 50-летием** И.Петрова, проректора по учебной работе.  
■ **С юбилеем** Г.Брусиловскую, доцента кафедры ВМ; И.Новикову, профессора кафедры ОУГП; Т.Сачкову, работника ХОЗО; Г.Савич, старшего преподавателя кафедры ТПР; М.Качеянц, профессора кафедры ЭПП; В.Райн, дежурную по этажу общежития "Горняк-2"; В.Фролову, работника ХОЗО; Е.Карпович, доцента кафедры САПР; С.Тамилину, ведущего бухгалтера УБФ.

## Великой Победе посвящается

Традиционно в Московском Горном прошли праздничные мероприятия, посвященные Великой Победе.

В канун памятной даты были подведены итоги ежегодного конкурса студенческих работ, который был посвящен 66-й годовщине Победы. В конкурсе приняло участие 108 научных

докладов студентов I и II курсов. Лучшими были признаны работы: М.Кострюковой, Н.Струковой, В.Малышева (все — ФК-1-10), Д.Делистолянова (МОП-1-10), Е.Ивановой (ФК-2-10) и О.Матюхиной (ТПУ-2-10). Научные руководители: Е.Рябов, И.Царевский, В.Бокарев, В.Шашенков, В.Карноухов.

## А теперь — каникулы!



## СОЗДАВАЯ НОВЫЙ ВУЗ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Московский Горный берет на себя разработку организационно-методического обеспечения программы нового университета, включая проведение в нем учебных занятий ведущими профессорами МГГУ, а также стажировку в нашем вузе вьетнамских преподавателей. Прием в ВРТУ будет осуществлять вьетнамская сторона на основании правил приема, утвержденных ректором ВРТУ по согласованию с ректором МГГУ. Первые вьетнамские преподаватели приедут на обучение и повышение квали-

фикации в МГГУ уже в ноябре 2011 года.

Участие Московского Горного в проекте не случайно. С 1953 года МГГУ подготовил для Вьетнама более 350 горных инженеров, 60 кандидатов и докторов наук, 40 человек прошли стажировку на выпускающих кафедрах МГГУ. В стране активно действует Ассоциация выпускников МГИ (МГГУ), оказывающая серьезное влияние на развитие горного дела и экономику СРВ. За огромный вклад в дело подготовки специалистов для Вьетнама и укрепление дружбы между нашими странами Указом Президента СРВ в



Делегация Минобрнауки России во время переговоров по созданию Вьетнамско-Российского технологического университета (ВРТУ). Ректор МГГУ А.Корчак второй справа.

сентябре 2010 года МГГУ награжден орденом Дружбы.

Кроме участия нашего вуза в создании Вьетнамско-Российского технологического университета, вьетнамская сторона высказала пожелание об увеличении количества студентов из

СРВ для обучения в МГГУ и об открытии в Беньзонгском университете (г. Хошимин) кафедры "Шахтное и подземное строительство" с привлечением профессорско-преподавательского состава МГГУ.

**Г.Петрова**

## УГОЛЬ – СЫРЬЕ БУДУЩЕГО

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

В своем докладе "Долгосрочная программа развития угольной промышленности России до 2030 года" он сообщил, что с 1998 года в России существенно сократилось внутреннее потребление угля. На электростанциях – со 152 до 95 млн. тонн, в металлургии – с 56 до 38 млн. тонн. При этом почти в три раза вырос экспорт топлива, который составил 115 млн. тонн угля.

Согласно программе развития угольной промышленности к 2030 году тепловые электростанции страны должны потреблять 120 млн. тонн угля, металлургии – 40 млн. тонн угля, на экспорт предполагается отправлять 170 млн. тонн угля. Основными задачами по расширению внутреннего рынка угля министерство считает совершенствование нормативно-законодательной базы, включая стимулирование модернизации и строительства новых ТЭС на основе чистых угольных технологий; повышение эффективности объектов теплогенерации в рамках реформы ЖКХ; промышленное освоение производства продуктов глубокой переработки угля (синтетическое жидкое топливо, этанол и другие) и сопутствующих ресурсов (метан, подземные воды, строительные материалы).

На форуме были обсуждены такие актуальные темы, как роль и место угля в топливных балансах стран мира; развитие угольной генерации, в том числе на основе экологически чистых технологий; глубокая переработка угля и получение продуктов с высокой добавленной стоимостью; перспективы угля как источника первичной энергии; угольная генерация и экология; термохимическая переработка угля.

Участники форума единодушно поддержали идею об увеличении доли угля в топливно-энергетическом балансе государства, которую давно лоббируют кузбасские власти на правительственном уровне. Несмотря на то, что сегодня активно развиваются направления по использованию альтернативных источников энергии, в том числе природного газа, специалисты выразили уверенность – уголь будет не только удерживать свое положение, но и значительно наращивать присутствие на рынке энергии.

Кроме того, участники форума сошлись во мнении, что необходимо переходить от простой добычи угля к строительству энергоугольных кластеров. На разрезах должны строиться собственные электростанции, работающие на попутном газе и продуктах глубокой переработки угля, нужна современная углехимическая промышленность в непосредственной близости от районов добычи.

**В.Королева,**  
начальник ОНТИ

## интеграция

**МГГУ и еще одиннадцать российских высших учебных заведений создали Национальный научно-образовательный инновационно-технологический консорциум вузов минерально-сырьевого и топливно-энергетического комплексов.**

Помимо Московского Горного в консорциум вошли Санкт-Петербургский государственный горный институт имени Г.Плеханова (технический университет), Российский государственный университет нефти и газа имени И.Губкина, Тюменский государственный нефтегазовый университет, Уфимский государственный нефтяной технический университет, Ухтинский государственный технический университет, Россий-

## ВМЕСТЕ МЫ СИЛЬНЕЕ



ский государственный геологоразведочный университет имени С.Орджоникидзе, Уральский государственный горный университет, Кузбасский государственный технический университет, Северо-Кавказский горно-метал-

лургический институт (государственный технологический университет), Национальный исследовательский Томский политехнический университет и Пермский государственный технический университет.

Основная цель организации – формирование современной эффективной корпоративной системы подготовки квалифицированных кадров для минерально-сырьевого и топливно-энергетического комплексов. Консорциум также призван разрабатывать и воплощать в жизнь инновационные проекты на основе интеграции научного, образовательного, инновационного и технологического потенциала вузов и организаций-участников, внедрять результаты их деятельности в бизнес-сообщество, содействие совместному участию вузов – членов консорциума в конкурсах, грантах и программах.

Председателем совета консорциума избран ректор Санкт-Петербургского государственного горного института имени Г.Плеханова В.Литвиненко, срок полномочий которого – три года.

**С.Смирнов**

## ВОЛШЕБНЫЙ МИР МГГУ

В эти июльские дни в нашем университете можно встретить абитуриентов, которые 14 мая побывали на Дне открытых дверей. Узнать больше о вузе им помогла ознакомительно-образовательно-развлекательная программа "Мы открываем двери вам в судьбу – в волшебный мир МГГУ!".

Кроме знакомства со специальностями вуза, будущие студенты-горняки смогли поаплодировать творческим коллективам горного и "звездным" гостями университета – победителю "Минуты славы", аккордеонисту-виртуозу Максиму Токаеву и "фабриканту", любимцу молодежи Прохору Шаляпину.

А организовать и подготовить этот необычный День открытых дверей помогли Культурный центр МГГУ, Московский музыкальный театр "Эксперимент", и "Союз офицеров запаса – предпринимателей", за что получили благодарность от руководства вуза. Особо, в связи с этим, был отмечен вклад студента МГГУ Константина Савина (ТПУ-3-07).

**А.Вильденберг,**  
советник по культуре СОЗП

**На фронте главного корпуса МГГУ установлена новая мемориальная доска, посвященная дивизии народного ополчения Ленинского района г.Москвы, сформированной в стенах горного в годы Великой Отечественной войны. Изготовлена доска В.Жилуновым (ТХ-2-06).**

Надпись на мемориальной доске гласит: "Здесь в суровые дни Великой Отечественной войны (июль 1941 г.) была сформирована дивизия народного ополчения Ленинского района г. Москвы, которая за воинскую доблесть, проявленную в боях с немецко-фашистскими захватчиками, была награждена правительственными наградами и получила почетное наименование Севско-Варшавская стрелковая Краснознаменная ордена Суворова дивизия".

Значительная часть преподавателей и сотрудников Московского Горного вступили в ряды этой дивизии, штаб которой размещался в помещениях МГИ. Всего на фронтах Великой Отечественной Войны сражалось свыше 400 студентов, преподавателей и сотрудников горного института. Многие из них пали смертью храбрых, защищая Отечество.

## инициатива

## ДАНЬ ПАМЯТИ

Установили мемориальную доску накануне 9 мая. Инициативу по ее изготовлению Владимир проявил сам, ведь буквы, выгравированные на старой мемориальной доске, почти невозможно было прочесть.

У Жилуновых семейный бизнес по изготовлению различных изделий из природного камня, так что Володя уже длительное время работает по специальности. В этом году он защитил дипломный проект, частью которого и было изготовление мемориальной доски. Все материалы закупались им за свой счет, а работы производились на специализированном оборудовании в Житомире.

Старая мемориальная доска теперь будет храниться в музее Военно-патриотического клуба им.А.Егорова.

**Д.Тютчева (ТХ-2-06)**



МГГУ первым среди горных вузов России с осени этого года начинает реализацию программы MBA. Подготовка специалистов по этой дополнительной профессиональной образовательной программе — еще один шаг на пути выхода нашего университета на мировой уровень. Рассказывает руководитель программы, к.э.н., обладатель степени MBA А. Пучков.

ми горных предприятий.

— Кто будет вести занятия у слушателей MBA?

— Мы планируем привлекать преподавателей из любых других бизнес-школ и ведущих университетов. Проведены переговоры с преподавателями из Лон-

зена, работающие в горнодобывающих компаниях.

— Как будет строиться учебный процесс?

— Обучение предусматривает не менее 1000 академических часов (из них минимум 750 — аудиторных). Все курсы будут

ценные за время обучения знания, умения и навыки. Все завершится проведением и защитой дипломного исследования.

— Что вы еще можете предложить слушателям?

— Предусматривается оказание дополнительных образовательных услуг сверх стандартной программы, в частности, организация учебно-ознакомительной поездки в Лондон с посещением торговых площадок Лондонской фондовой биржи, Лондонской валютной биржи, Лондонской биржи металлов, деловыми экскурсиями, посещением британских бизнес-школ и прослушиванием там небольшого курса лекций. И все это, конечно, на английском языке. Английский язык у нас будет преподаваться факультативно, как дополнительная образовательная услуга.

— В какую стоимость обойдется обучение?

— Образовательные услуги по программе MBA МГГУ не будут дешевыми, ведь о качестве предоставляемого бизнес-образования говорит, в том числе, и его цена. Стоимость обучения по стандартной программе MBA утверждается Ученым советом и приказом ректора МГГУ. Более подробную информацию о программе MBA МГГУ можно узнать по телефону 8 (499) 230-27-53 и на сайте [www.mba.msmu.ru](http://www.mba.msmu.ru).

**Подготовила  
Г. Бурьянова**

**Бизнес-образование MBA (Master of Business Administration) — программа, предоставляющая возможность тем, кто имеет высшее образование и опыт работы, получить углубленные знания в области управления бизнесом и делового администрирования.**

## Впервые

— Программа MBA МГГУ ориентирована на ведущие российские и зарубежные бизнес-школы и уже получила лицензию. Мы будем вести подготовку по программе Special MBA МГГУ "Финансовый менеджмент горного производства". Формат отраслевой специализации наиболее предпочтителен для Московского Горного, так как наша программа нацелена не только на приобретение углубленных знаний слушателями в конкретной области финансов горного производства, но и широкого круга знаний в бизнесе. Она ориентирована на подготовку профессиональных управляющих общего профиля, что соответствует Государственным требованиям к содержанию и уровню требований к специалистам MBA и ориентирует специалистов на горное дело. После успешной реализации программы мы планируем провести аккредитацию в международной Ассоциации программ MBA.

— Каким будет перечень изучаемых дисциплин?

— Все они сгруппированы по циклам в соответствии с требованиями Минобрнауки РФ к программам MBA. Цикл "Научные основы бизнеса и менеджмента" объединяет дисциплины в области бизнеса, экономики и права,



**СПРАВКА "ГС". Пучков Алексей Львович, 1968 г.р. Выпускник факультета экспериментальной и теоретической физики МИФИ. Учился в заочной аспирантуре МГГУ на кафедре ЭПГП, с 1998 г. имеет степень кандидата экономических наук. Работал в ОАО "Банк Российский Кредит". С 2003 г. — доцент кафедры ЭПГП. С 2007 по 2009 гг. обучался по программе MBA в Высшей школе экономики (ВШЭ), получив двойной диплом MBA ВШЭ и Голландского университета прикладных наук с отличием. С 2010 г. — доцент кафедры ФинГП, совмещает преподавательскую деятельность на кафедре ЭПГП.**

# MBA В МГГУ

финансов, количественных методов и информационных технологий. Это дает качественную основу понимания сущности бизнеса и его внешней среды. Цикл "Базовые профессиональные дисциплины в области менеджмента" включает дисциплины по менеджменту и стратегиям развития организации. Цикл "Специальные дисциплины" предусматривает углубленное рассмотрение наиболее важных аспектов горного бизнеса, дает понимание сущности бизнеса горнодобывающих компаний и специфики управления финанса-

дона, которые будут читать курс на английском языке. Естественно, нашим слушателям будет обязательно предоставлен перевод, так как рабочий язык MBA МГГУ — русский. Но основной контингент преподавательского состава, в соответствии с требованиями Минобрнауки РФ образовательным учреждениям, осуществляющим реализацию программы MBA, будет из МГГУ. Именно от них будет зависеть успех реализации программы. Кроме этого, к обучению будут привлекаться бизнесмены, менеджеры высшего

читаться с активным использованием мультимедийных средств, электронных презентаций, новейших образовательных технологий. Презентации и курсы лекций будут высылаться слушателям на их адреса электронной почты до начала занятий, кроме этого, все они будут обеспечены электронными учебниками и полным комплектом материалов на электронных носителях. В рамках стандартной программы будет также входить обучение на демонстрационных счетах торговой площадки фондовой биржи NASDAQ в г. Москве.

В учебном процессе будут применены такие формы обучения как интегративы, т.е. формы обучения действием, имеющие ясно выраженный межфункциональный характер. В последнем триместре слушатели пройдут интегративный курс, напишут и защитят курсовую работу, которая будет концентрировать все полу-

## МЫ ПОМНИМ? МЫ ГОРДИМСЯ?

Взгляд

**В День Памяти и скорби, 22 июня, по всей России традиционно проводится акция "Вахта памяти". В ней ежегодно принимают участие тысячи человек, в том числе молодежь. Одно остается не совсем понятным — зачем они в ней участвуют, помнят ли они, гордятся ли?**

**Имя твоё неизвестно...**

В этом году Горный университет в лице активистов возрожденного Военно-патриотического клуба им. А. Егорова выступал одним из организаторов "Вахты памяти". Акцию поддержали и другие молодежные патриотические организации, в том числе и региональные. В ней участвовало 50 студентов МГГУ.

Точка отсчета — 22.00, Центральный Дом предпринимателя. Торжественная официальная часть с выступлениями ветеранов войны и общественных деятелей, спектакль театра "Живая вода"

"Но память, память все жива...", показ фильма "Брестская крепость". Продолжилась акция на Манежной площади. В 4 часа утра у стен Кремля собралось около 4000 человек...

**Но память, память все жива?**

Смешанные чувства вызвало у меня участие в "Вахте памяти". С одной стороны, я была тронута тем, что моим сверстникам не все равно. Гордость переполняла сердце, когда участники акции стоя аплодировали выступающим ветеранам и разноголосым хором пели гимн России.

Расстроило неуважение, проявившееся во время просмотра спектакля — многие разговаривали, передвигались между рядами (приятно, что наши горняки вели себя достойно). А спектакль, между тем, был потрясающим! Еще поразили песни, пронизанные любовью к Родине.

Когда во время показа "Брестской крепости" объявили, что начинает работать полевая кухня — это была настоящая проверка

на шивовость! Голода и лишений не выдержали даже некоторые из горняков. Конечно, это недоучет и организаторов, поскольку фильм закончился в 1.50, а в 2.00 уже проводилось построение колонн. То есть, либо пища духовная, либо гречка с тушенкой — материальная. К моему крайнему удивлению, больше половины людей покинуло зал, не дожидаясь окончания картины. Можно найти оправдание — кто-то уже видел этот фильм, а еще его можно скачать и досмотреть дома. Но все-таки...

Да, мы с вами живем в относительно мирное время и не испытывали ужасов войны. Но ведь именно поэтому и ценны эти мгновения, именно поэтому важны такие фильмы! Картина крайне жестокая и правдивая, но ее обязательно нужно посмотреть! Я не смогла позволить себе уйти. Слишком сильные эмоции вызывало происходящее на экране.

**На рассвете**

Особенно торжественной и незабываемой была Минута



верить, что не все пришли в эту ночь на "Вахту памяти" только ради этого.

**Послесловие**

Такие акции очень нужны. Чтобы потом, сидя дома в уютной светлой кухне, сказать искреннее спасибо людям, которые боролись за Победу, которые погибли в этой войне, позволив нам с вами родиться, вырасти, повзрослеть. Тем, кто ценой собственной жизни дал нам возможность сидеть на кухне и пить горячий черный чай с лимоном.

Не понимаю, зачем пришли на "Вахту памяти" ребята, которые уходили с фильма, разговаривали во время спектакля или Минуты молчания, и что для них важнее — гречка с тушенкой и прогулка на речных кораблицах или дань памяти 27 миллионам навечно оставшихся на той войне?! Но знаю, что уходили не все. Для многих это еще важно, многие действительно помнят, гордятся. И это греет душу.

**Д. Тютчева,  
зав. студенческой  
редакцией "ГС"**



## сокурсник

Теперь о нем знает весь университет. Он первый в истории вуза удостоен титула "Мистер МГГУ". Мурад Аббасов – открытый молодой человек, обыкновенный студент, обладатель черных бархатных глаз и восточного шарма. Вот, что он рассказал о себе в беседе студкору "ГС" Вере Коварской.

– Чем вызвано твое решение участвовать в конкурсе?

– Меня уговорили одногруппники. Они даже хотели заявку за меня написать. Я решил их не огорчать и отправил анкету по электронной почте организаторам. Потом был кастинг, где из десятирых отобрали восемь человек, в том числе и меня.

– Звание "Мистер МГГУ" в тебе что-то изменило?

– Если меня кто-то стал узнавать – это приятно, но чрезмерная популярность в любом случае не изменит меня в худшую сторону. Так что "звездной болезнью" не страдаю.

– Тебе говорят, что ты похож на актера?

– Часто сравнивают то с турецкими, то с индийскими актерами. Я не обижаюсь, хотя по крови – чистый азербайджанец. Вообще считаю, что мужчина не должен быть красивым, лидирующие качества для нас совсем другие. Красивой должна быть только девушка.

– Кстати, а у тебя есть девушка?

– Пусть для читателей "ГС" это останется тайной. Это личный вопрос.

– Сложно было готовиться к конкурсу?

– Многие я умел и до него: лезгинка, стихи, рэп. Текст про специальность ювелира написан полностью мною, чем очень горжусь. А занятия спортом помогли в выездном этапе конкурса. До университета я пять лет занимался борьбой, даже был призером Москвы среди юношей. Здесь переключился на



## Мурад АББАСОВ: "ЗВЕЗДНОЙ БОЛЕЗНЬЮ НЕ СТРАДАЮ"

бокс. Сейчас занимаюсь им для поддержания отличной физической формы. В Горном большие перспективы в боксе.

– Зрителей впечатлил ролик, который был показан во время твоего выступления. Кто его автор?

– Взять за основу фильм "Миллионер из трущоб" мне посоветовала мой куратор Елена Витальевна Козыбина. А автор идеи – я. Монтаж делали с другом. Все, кто задействован в ролике – мои знакомые и родственники. Маленькая девочка, которая в нем снималась – младшая сестра моей хорошей подруги. Танец, сопровождавший видео, помогал ставить Иван Булах.

– Тебе многие помогли?

– Да, мы бок о бок трудились вместе. Ценю и поддержку тех, кто

за меня болел. Огромное удовольствие приносит даже не победа, а то, как ты выходишь на сцену, и зал начинает реагировать: громко хлопать, кричать, свистеть. Тогда собираешься внутренне, и выступление идет "на ура".

Волновался, когда жюри задавало вопросы. Никто заранее не знал, что у него спросят. Мне выпал вопрос: что для меня значит слово "честь". Когда-то я читал притчу об этом, поэтому смог быстро сориентироваться. Но изложил ее, на мой взгляд, не совсем красиво – времени подумать и собраться было мало, но главную мысль донес.

– Какой еще из заданных вопросов тебе показался интересным?

– Конечно же, вопрос об идеальной женщине. Думаю, для

любого молодого человека идеал женщины – это его мама. С ней никто не сравнится. Не зря говорят, что "любви достойна только мать". Я с этим согласен. Меня воспитали, что слово родителей – закон, их нужно уважать и чтить. У человека самое святое – это его семья. Например, у меня больше 40 двоюродных братьев и сестер. Некоторые живут в Москве, остальные – в Азербайджане. Мне радостно возвращаться на родину и ощущать приятную милую суету на больших семейных праздниках. Особенно, когда там маленькие дети: с ними можно повозиться. Я чувствую себя взрослым и ответственным за них.

– Что значит для тебя ответственность?

– Мужчина всегда должен быть ответственным: он стоит ровно столько, сколько стоит его слово. Мое слово дорого стоит.

– Как родители отреагировали на твою победу?

– Домой я приехал с подарками с конкурса. Папа посмотрел на них и спросил, когда возьмусь за учебу. Он тоже был рад, как и мама, но достаточно сдержан. Мой отец всегда строг со мной, но справедлив.

– Почему ты выбрал специальность ювелира?

– Среди моих родственников есть ювелиры. Я очень хотел поступить в Горный именно на ТХОМ. С первого раза не удалось: первый курс проучился на МОП, а с этого года перевелся на ТХОМ, чему очень рад. Горжусь, что учусь в Горном.

– И как твои успехи в учебе?

– Стараюсь учиться хорошо, но – не отличник. В школе успехи были лучше. Сейчас же на воплощение каких-то идей, как, например, с конкурсом, уходит много времени, которое я раньше тратил на учебу. Любимые предметы – математика и физподготовка.

– У тебя есть талисман?

– Моим талисманом можно считать браслет, сплетенный из ниток, с рисунком флага Азербайджана. Его мне подарила одна знакомая, и мне он дорог, как и все, что связано с Родиной.

Фото из архива М Аббасова

## бодибилдинг

Открытый Кубок Москвы по бодибилдингу и фитнесу состоялся в концертном зале столичной гостиницы "Космос". Мастера спорта, профессионалы, любители и просто последователи здорового образа жизни собрались вместе на большой праздник силы и красоты. Ажиотаж вокруг соревнований был настолько велик, что возникло сомнение, вместит ли огромный зал всех желающих.

## САМЫЙ МУСКУЛИСТЫЙ



Самое захватывающее событие ожидало зрителей после перерыва, во второй части состязаний, когда на сцену вышли спортсмены в категории 90 кг. Здесь развернулось одно из самых ярких сражений соревновательного вечера. Каждый из участников выложился на сто процентов, стараясь по максимуму продемонстрировать свою спортивную форму, красоту тела и боевые качества.

В итоге первое место завоевал Сергей Родин, выпускник кафедры ПРПМ 2001 года и инструктор спортивного клуба "Самсон" (общезнание "Горняк-2"), оставив позади таких титулованных и авторитетных атлетов, как Иван Водянов и Роман Кваша. Отметим, что С.Родин – опытный турнирный боец и многократный призер различных соревнований по бодибилдингу и фитнесу. Так, за неделю до своей московской победы Сергей завоевал звание абсолютно го чемпиона Татарстана.

Коллектив СК "Самсон"

## КАЛЕЙДОСКОП ПОБЕД спорт



МГГУ в очередной раз доказал свой высокий авторитет в различных видах спорта.

**ФУТБОЛ.** Впервые сборная МГГУ завоевала бронзовые медали XXIII Московских студенческих игр. До последнего тура не было ясно, кому достанется III место, за которое боролись такие вузы, как МАИ, МИРЭА, ГУУ, МФТИ. В последнем матче, который по накалу не уступал финалу Лиги Чемпионов, нашей команде необходимо было только выигрывать. Поначалу МГГУ вел 2:0. Правда, вскоре соперник, команда МФТИ, счет сравнял. Но за 20 минут до конца матча горняки устроили голевую феерию, "отгрузив" физтеховцам три безответных гола. Как награда – "бронза" турнира.

**МИНИ-ФУТБОЛ.** Здесь также кипели нешуточные страсти. В чемпионате на первенство сто-

лицы Московский Горный снова стал третьим в классе "Б". А в чемпионате университета, посвященном 66-летию годовщины Великой Победы, места среди факультетов распределились следующим образом: I – РПМ, II – ФТ, III – ГЭМ. Лучшим бомбардиром с 18 голами стал В.Салихов (ТПУ-2-08), лучшим игроком турнира – П.Семочкин (ВД-08), лучшим вратарем – Н.Гаевский (ГЭ-1-09).

**БОКС.** На прошедшем в конце июня Чемпионате Европы (Анкара, Турция) представители МГГУ завоевали две серебряных медали. Успех праздновали студент группы ТМ-1-10 Б.Галанов и аспирант кафедры ГМО Н.Иванов.

О.Македонский, выпускник